
1 Scarce 1926 Aveling & Porter Steam Tractor, 
reg. no. PPJ 7142, engine No. 11705, believed 
to be an M class. Offered for sale by direction 
executors, this engine affectionatley known as 
'Nippy', has a interesting history. Painted in the 
livery of Dagnall Ltd of Chesham Bois in 
Buckinghamshire, the engine is believed to have 
been owned by the Taylor Brothers of Wimbish, 
Saffron Walden Essex, before it was sold in 
1980 and most recently in 1987 to its now late 
owner. The late owner enjoyed using and 
showing Nippy until around 2006, when the 
engine was moved into storage, remaining there 
until the Autumn of 2022. Following our 
instruction we have had a prelimary boiler 
inspection conducted by Jonathan Wheeler, the 
results of which, once available will be published 
for all interested parties to see. Now requiring 
recomissioning, this represents a rare chance to 
acquire a desirable Aveling & Porter steam 
tractor, and viewing is highly recommended! 
(Subject to 12% buyers premium inclusive of 
VAT). 
N.B. We have been advised that the injectors, 
pressure gauge and chimney are not currently 
with the engine. Whilst we have been unable to 
locate these where the engine was stored, if 
they can be located, they will be passed on to 
the new owner. £50,000-70,000

2 2004 Land Rover Discovery SW 2.5 TD5 
Pursuit, diesel, manual, 5 seater, finished in blue 
with a cloth interior, reg. no. CU04 ETR, circa. 
109,000 miles. Offered for sale by direction of 
executors, this late Discovery TD5 requires 
some recommissioing having been sitting for 
around 12 months. MOT expired 24th May 2022. 
Supplied with 1 key. No history present, V5 to be 
applied for by purchaser, (Subject to 12% 
buyers premium inclusive of VAT). £1,500-2,000

3 1967 Lotus Elan Drophead Coupe, 1588cc 
petrol, chassis number 45/6836, finished in red, 
reg. no. UUR 961E. This rare to find one owner 
'barn find' example, offered for sale by direction 
of executors has been been in dry storage since 
1991, following a chassis swap. The car comes 
complete with a quantity of spare parts and 
paperwork including buff log book, older style 
V5, invoices and notes dating back to the early 
1990's just before the car went into storage. 
Now requiring a full restoration, the car 
represents a rare or possibly unique opportunity 
to acquire a 1 owner example of this iconic 
Lotus sports car. (Subject to 12% buyers 
premium inclusive of VAT). £8,000-10,000

4 1995 Subaru SVX 3.3 4WD Auto Coupe, 
finished in silver with a black leather interior, 
reg. no. M990 YPU, circa 59,000 miles. This one 
owner example of Subaru's rare 1990's coupe is 
being offered for sale by direction of executors. 
Purchased new from Subaru main dealers Mead 
of Chelmsford, the car comes with a good 
history file including the original order form, V5, 
service bills and old MOT's. The cars last MOT 
expired in November 2015 and has been stored 
since. Now requiring recommissioning, this 
modern classic would make for an interesting 
project car. (Subject to 12% buyers premium 
inclusive of VAT). £1,500-2,000

5 1969 Morris Minor 1000, 1,098cc, 2 door 
Convertible finished in blue with a grey interior, 
reg. no. AWE 484G, 69,919 miles believed 
genuine. This attractive looking late production 
example of the ever popular Morris Minor in 
more desirable Convertible guise comes 
complete with an extensive run of MOT's and 
bills dating back to the 1970's. Benefiting from 
being both MOT and tax exempt this good 
example of a factory original Convertible would 
make an ideal starter classic. (Subject to 12% 
buyers premium inclusive of VAT). £5,000-6,000

6 1975 Rover P6 3500S, 3,528cc V8, manual, 
saloon, finished in red with a cloth interior, reg. 
no. KTG 345P, 33,044 miles indicated. In 
desirable V8 manual guise, this attractive 
looking Rover P6 benefits from being both tax 
and MOT exempt. Supplied with history file 
including V5 and quantity of recent bills for 
replacment parts and works. This example is 
ready to be used and enjoyed by its new owner. 
(Subject to 12% buyers premium inclusive of 
VAT). £6,000-7,000

7 1972 Land Rover Series III 88'' (SWB), chassis 
no. 90104699A, reg. no. GNV 648L, 49,534 
miles believed genuine. This very useable 
example has been family owned from new, with 
the current owner acquiring the car from her 
father in 1984. During the next four decades of 
ownership the Land Rover has been used and 
improved, with works including the fitment of a 
replacement original MOD type engine, chassis 
replacment, a Fairey overdrive, free wheeling 
front hubs and most recently a new battery. Now 
both MOT and tax exempt, this desirable Series 
Land Rover is ready to be used and enjoyed 
straight away by its new owner. (Subject to 12% 
buyers premium inclusive of VAT). £3,000-3,500
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8 1955 Velocette KSS MKII 350cc motorcycle, 
reg. no. TUR 52, engine no. KSS 10445. This 
nicely restored example which appears to be in 
very good cosmetic condition has been 
cherished by its enthusiast owner for over 4 
decades. It reluctantly being offered for sale due 
to ill health. It is supplied with current style as 
well as old style V5's, old MOT's and related 
paperwork. We understand it has been garaged 
and not used in recent years, so is likely to 
require light mechanical recommissioning. A 
great opportunity to acquire a good looking 
example of this scarce motorcycle. (Subject to 
12% buyers premium inclusive of VAT). £7,000-
8,000

9 1959 Velocette 350cc motorcycle, reg. no. NSV 
886, engine no. VR 2185. This nicely restored 
example which appears to be in very good 
cosmetic condition has been cherished by its 
enthusiast owner since 1986. It reluctantly being 
offered for sale due to ill health. It is supplied 
with current style as well as old style V5's, old 
MOT's and related paperwork. We understand it 
has been garaged and not used in recent years, 
so is likely to require some light mechanical 
recommissioning. A great opportunity to acquire 
a good looking example of this 50's motorcycle. 
(Subject to 12% buyers premium inclusive of 
VAT) £4,000-6,000

10 1992 Mercedes - Benz 320TE W124 Estate, 
Automatic, finished in metallic grey with a black 
leather interior, reg. no. K228 KOO, circa. 
107,000 miles. This range topping example of 
Mercedes iconic W124 estate in desirable 7 
seater guise was first registered in Japan and 
imported into the UK by the current owner in 
2014. The generous specification includes 
electric front seats and headrests, cruise control, 
soft close tailgate, wind deflectors and over 
mats. The car is supplied with its Mercedes - 
Benz handbooks, and history detailling over 26 
service bills and original Mercedes Japan 
window stickers. A good looking, lower mileage 
example of this popular Mercedes - Benz estate. 
(Subject to 12% buyers premium inclusive of 
VAT). £3,000-4,000

11 2007 Daihatsu Copen 1,298cc, 2 door roadster, 
finished in silver with optional red leather 
interior, reg. no. GJ07 GCU, circa. 112,000 
miles. This attractive example of Daihatsu's 
convertible kei car benefits from a good original 
specification including heated leather interior, 
electric folding roof, wind deflector and Momo 
sports steering wheel. The car has recently had 
a new exhaust and battery fitted as well as 
freshly refurbished alloys wheels. It comes 
complete with history file detailling main dealer 
service history, as well as old MOT’s, handbook 
and service book, current MOT until 5th August 
2023. A good looking example with an attractive 
colour combination. (Subject to 12% buyers 
premium inclusive of VAT). £2,500-3,000

12 2009 Toyota Yaris 1,329cc VVT-i SR, petrol, 
manual, 5 door, finished in grey with a cloth 
interior. reg. no. EA09 NNJ, 15,409 miles. 
Offered for sale by direction of executors, this 
very low mileage example has had 2 owners 
from new, with the late owner acquiring the car 
in 2010. MOT 9th April 2023. Supplied with 2 
keys, V5 and history file including service bills. 
(Subject to 12% buyers premium inclusive of 
VAT). £3,000-3,500

13 2009 Kia Rio Chill CRDI, 1,493cc, diesel, 
manual, 5 door, finished in silver with a cloth 
interior, reg. no. EO59 UWW, circa 55,000 
miles. This relatively low mileage example has 
had 1 owner from new, MOT 25th September 
2023. Supplied with 2 keys, V5 and history file 
including service bills. (Subject to 12% buyers 
premium inclusive of VAT). £1,200-1,400

14 2005 Rover 75 2.0 CDTi Connoisseur SE 
Tourer, automatic, Reg. No. AV05 UJK, finished 
in platinum gold with ash grey (black) leather 
interior, circa 160,000 miles, the car has been 
owned and maintained by its current enthusiast 
owner for around 5 years, supplied with a good 
history file and fresh MOT. (Subject to 12% 
buyers premium inclusive of VAT). £500-700
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